

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: MILIVOJ GRUBIŠIĆ. Adr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. l. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi:
Utorkom Četvrtkom i Subotom.

Mjesečna pretplata:
Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlj. 30.- Din.
Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 6

ŠIBENIK, ČETVRTAK 10. OŽUJKA 1932.

GODINA I.

Najnovije vijesti

Stanovište Jugoslavije o kinesko-japanskom konfliktu

Izlava dra Mažuranića u Ženevi

Ženeva. 9. III. U jučerašnjoj završnoj diskusiji opće komisije konferencije za razoružanje govorio je između ostalih predstavnika i jugoslavenski delegat dr. Mažuranić, koji je najprije istaknuo kako su razočarani oni, koji su očekivali sa pesimizmom da će Liga Naroda pokazati neslogu u pogledu rješavanja kitajsko-japanskog sukoba. U svom daljem izlaganju dr. Mažuranić je iznio gledište Jugoslavije u pogledu kitajsko-japanskog sukoba, koji ne dira u njen neposredni interes, ali je važan za opstanak i budućnost Lige Naroda. Iz tih razloga Jugoslavija se pridružuje svima onima, koji smatraju, da se moraju poduzeti svi naponi, da se riješi ovaj problem u interesu održavanja mira u svijetu. Dr. Mažuranić je zatim rekao, da ono što vijeće Lige Naroda nije moglo uraditi ne stvara nikakav precedens, ali da ono što skupština Lige Naroda rješi na bazi XV. članka pakta biti će precedens ogromnog značenja. Događaj najnovije povijesti pokazuje da pravilo „Danas meni, sutra tebi“ zadržava vrijednost i danas u međunarodnom životu. Na kraju je dr. Mažuranić izjavio:

„Pridružujemo se izjavama dra Beneša, koji je upozorio na neke nedostatke Lige Naroda. Ovi nedostaci ne treba da nas zastrašuju, već treba da nas potaknu k usavršavanju ove svima potrebne međunarodne organizacije“.

Ističući konačno važnosti problema, koje danas rješava Liga Naroda, dr. Mažuranić daje uvjerenje o saradnji Jugoslavije u svakoj inicijativi u okviru izloženih ideja. (AA)

Mogućnost rada za naše radništvo u Turskoj

Beograd, 9. III. Šumsko-industrijsko poduzeće „Zingal“ u Turskoj dobilo je odobrenje od ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja, da od naših radnika angažira veći broj stručnih šumskih radnika. Povjerenik poduzeća je odabrao i angažirao radnike i ovih dana otpremio ih je u Tursku (Malu Aziju). Vijesti koje su o tomu prodrle u javnost, prouzrokovale su kod mnogih pogrešno mišljenje da postoji mogućnost odlaska u Tursku velikom broju naših radnika. Kako se naši zainteresirani radnici ne bi nepotrebno obraćali radi informacije našim iseljeničkim vlastima, ministarstvo socijalne politike i narodnog zdravlja saopćava interesentima da sada nema više nikakove mogućnosti zarade kod spomenute firme i uopće u Turskoj. (Iz iseljeničkog odsjeka ministarstva socijalne politike i narodnog zdravlja.) (AA)

Problem razoružanja i predlozi pojedinih država na konferenciji u Ženevi

Pošto je završila generalna debata na konferenciji za razoružanje u Ženevi, koju se smatra prvom etapom u budućem radu konferencije, može se kazati, — bez obzira na daljnji njezin razvoj u fazama detaljnog diskutovanja, — da su se gledišta pojedinih država tokom opće debate u tolikoj mjeri iskristalizirala, da se može govoriti o definitivnom stanovištu odlučujućih država u ovom problemu, koji je od presudne važnosti po čitavo čovječanstvo.

Bez obzira nato, što su se u toku minule debate izredali skoro svi delegati na konferenciji predstavljenih država i što su svi oni iznijeli više manje odvojena mišljenja, kao zasebno izrađene projekte svojih država u rješavanju ovog krupnog pitanja, — ipak se jasno opaža, da su općoj konferenciji za razoružanje prethodile razne pretkonferencije i dogovori između pojedinih država u svrhu međusobnog podupiranja i formiranja oprečnih frontova na konferenciji. Samo se tako može tumačiti činjenica, što su se na konferenciji jasno ispoljila i došla do punog izražaja suprotna mišljenja pojedinih država, odnosno pojedinih skupina država, — što se može opet uzeti, da je rezultanta oprečnih političkih koncepcija i raznolikih specifičnih interesa. — Iz ovoga se dađe zaključiti, da izvjesne države i nacije nijesu pristupile na ženevsku konferenciju sa iskrenom i nesebičnom namjerom da omoguće njezin pravilan i uspješan rad u svrhu ostvarenja teškog i uzvišenog cilja, koji joj je namjenjen: *razoružanje i trajno osiguranje mira u svijetu.*

Ne upuštajući se u detaljnu analizu pojedinih predloga u pitanju razoružanja i međunarodne sigurnosti, mi ćemo pokušati da osvjetlimo podnešene projekte, i da ukažemo na tendencije i političke trikove, koji se iza njih kriju:

Anglosaksonske države — Engleska i U.S.A. — idu jedino za tim, da se ograniči oružanje, odnosno da se reducira naoružanje relativno prema prilikama pojedinih država. Anglosaksonci na taj način samo žele da odterete svoje vojne budžete, a da pri tom u naoružanju ne bi zaostali za drugim nacijama. Takvu soluciju njima diktiraju teške ekonomske i finansijske prilike u kojima se njihove države nalaze, te zbog toga nemogućnost daljnjeg snošenja gole-

mih izdataka oko uzdržavanja svojih postojećih vojnih efekta, a specijalno svojih mornarica. Međutim uslijed takve djelomične i proporcionalne redukcije, te bi dvije sile i dalje zadržavale sadašnji vladajući položaj u međunarodnoj ekonomsko-političkoj konstelaciji, te ne bi bile nikako sprečavane u svojoj ekspanziji i osvajanju novih privrednih područja pod zaštitom svojih vojnih snaga. Njihovo stanovište podupiru sve one države, koje su direktno ili indirektno ovisne o njima.

Pobijeđene države na čelu sa Njemačkom i boljševičkom Rusijom, žele da sa svojim nejasnim predlozima zatežu i ometaju pravilno odvijanje konferencije, te da stvore takvo stanje, iz kojeg bi mogle izvući svoje političke koristi. — Njemci, koji na ovoj, kao i na svim međunarodnim konferencijama nastupaju u stavu povrijeđene i zapostavljene nacije, žele isključivo da sa svojom tezom o jednom sistemu za razoružanje, postignu ravnopravnost u oružanju, pa da se onda i s oružjem u ruci odupru izvršenju svih svojih međunarodnih obaveza.

Što se tiče boljševika i njihovog predloga o bezodvlačnom i potpunom razoružanju, to je svakomu jasno, da oni traže razoružanje svijeta jedino radi toga, što bi u takvom razoružanom i bezotpornom svijetu mogli najlakše da u praksi ostvare svoje destruktivističke ciljeve i da ugroze narode nesmetanim provođenjem internacionalne komunističke revolucije. — Unatoč tomu, što Njemačka, Rusija i one države koje stoje iza njih, najbučnije traže razoružanje i okrivljuju druge države zbog imperijalizma i prevlasti, nitko pametan ne vjeruje u njihovu iskrenost i svatko znađe



jer su radost i zadovoljstvo.

U svim fazonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

da baš one sadržavaju u sebi elemente, koji nastoje da još više kompliciraju odnosaje među narodima i traže pogodan moment da izazovu nove oružane sukobe.

Italija — kao obično — provada i ovdje s oju politiku oportuniteta. Njezina se je diplomacija u zadnjem momentu priklonila engleskom predlogu, odvrćajući se od Njemačke i Rusije, u pitanju da se za bazu diskusije uzme projekt prepravne komisije za razoružanje. Nema sumnje, da u takvom držanju Italije igraju glavnu ulogu njeni posebni interesi. U prvom redu ostvarenje eventualnog povoljnog zajma, zatim mogućnost stanovitih koncesija od strane Francuske u pitanju afričkih kolonija i pariteta u pomorskom naoružanju na Sredozemnom moru.

Poljska u svojem predlogu pledira za tezu moralnog razoružanja. Treba istaknuti, da bi to bilo najidealnije rješenje tretiranom problemu, kad ne bi aktuelni događaji i postojeća situacija u svijetu najjasnije ukazivala na okolnost, da je prerano govoriti o mogućnosti primjene i izvođenja takvog teoretskog rješenja u praksi.

U kompleksu ovako dvosmislenih, nepotpunih i neodređenih projekata i stanovišta, povodom najvećeg i najsloženijeg pitanja, kojega je ikada čovječanstvo rješavalo kroz svoju minulu historiju, ističe se francuski predlog sa svojom preciznošću i praktičnom prijemljivošću, kao spasonosan svjetionik, koji sigurno ukazuje na pravac, kojim treba upraviti ugroženi brod čovječanstva u razbješnjoj oluji strasti.

Glavna ideja i srž francuske propozicije, da se organizuje vojna Društva naroda, kojom bi se Društvu dala ekzekutivna moć u svrhu praktične primjene i prihode svojih odluka, isključuje mogućnost zloupotrebe i bagateliziranja međunarodnih ugovora. A predviđenom normom izdrža-

vanja minimuma vojnih efektivna svakoj državi, kao najnužnijoj obrambenoj mjeri, isključuje nadalje mogućnost iznenadnih prepada na tuđe teritorije i povrede svetosti principa tuđe neodvisnosti.

Budući da bi na taj način Društvo naroda pretstavljalo najjaču oružanu silu u svijetu, koja bi se u svakom momentu i u svakoj prilici mogla nametnuti svima i svakomu u odbrani načela međunarodne pravde, — to bi automatski otpala potreba utakmice u oružanju među narodima, a eventualno iskrse nesuglasice i sporovi između pojedinih država i nacija, rješili bi se na bazi utvrđenih međunarodnih ugovora i konvencija.

Eto, sa takvim se je odlučnim i velikog naroda dostojnim gestom na konferenciji u Ženevi pretstavila La Grande Nation — Francuska, čiji konkretan predlog u svoj svojoj emanaciji, jedini od svijeta daje mogućnost, da se obezbjedi međunarodna sigurnost, a u vezi s time, da se u etapama postigne definitivno i opće razoružanje. Sama činjenica, da Japan pristaje uz francusku tezu, — koji u ovom momentu najočitije gazi odredbe pakta Društva naroda i s omalovažavanjem prelazi preko odluka i apela Vijeća Društva naroda, — indirektno odaje priznanje Japana, da ni on, a ni bilo koja druga država ne bi se mogla poslužiti sličnim metodama i sredstvima, kada bi konferencija u Ženevi donijela rezultate u smislu francuske propozicije.

Svako drugo rješenje u pravcu kvalitativnog i kvantitativnog ograničenja naoružanja, značilo bi samo djelimičan i beznačajan uspjeh konferencije za razoružanje, jer bi se i nadalje narodi i države — makar i sa umanjenim naoružanjem — mogle poslužiti ratom, kao sredstvom za sprovođenje svoje nacionalne politike, te ne bi ih se moglo ničim prisiliti na poštivanje me-

dunarodnih ugovora, pa makar one sto puta stavile na njih svoj potpis. Kao rezultanta takve mogućnosti, slijedilo bi ponovno natjecanje u oružanju među narodima u većim i opasnijim razmjerima, nego danas, — a onda bi možda bilo prekasno sazivati nove konferencije za razoružanje i međunarodnu sigurnost. Obzirom na sve ovo, možemo ustvrditi, da Francuska i sve one države, koje stoje za njom, iskreno žele faktično i efektivno razoružanje i miran poratak u svijetu, a one države, koje istupaju protiv Francuske i njezine teze, da žele obratno od ovoga. — Jugoslavija je svojim držanjem na konferenciji u Ženevi pokazala da stoji odlučno uz Francusku, pa je time i ovom zgodom dala dokaza svoje miroljubivosti i iskrenosti. To nam može služiti samo na čast.

M. Žić

Uvoz stranog kukuruza

I ove godine prodate su znatne količine američkog kukuruza u primorju. Američki kukuruz i to dobro osušen košta u Trstu oko 86 din. 100 kilograma. Taj se kukuruz prodaje po cijeni od 150 din. u Primorju kao na jagmu. Nije ni čudo, kad prevozni troškovi od Trsta do ma kog mesta u primorju iznose 1.000 dinara po vagonu, dok prevozni troškovi našeg kukuruza od Beograda do Splita iznose 4.500 po d.n. vagonu.

Naši dopisi Žirje

6. III. OTVOR ŠKOLSKE KUHINJE. Dneva 3 marta ove godine uslijedio je otvor školske kuhinje Podmlatka crvenog krsta. Kuhinja se nalazi u prostorijama seoske kuće. U kuhinji se prehranjuje preko 50 siromašne školske djece. Č.

Snizenje domaćinskog budžeta

(Interview sa šibenskim domaćicama)

U namjeri, da se podupre i olakša rad „Društva za suzbijanje skupoće u Šibeniku“, obratih se na više domaćica našega na umoru se nalazećeg grada na mrtvoj straži, da bi one, te naše najbolje poznavateljice ove svjetske krize, saopćile javnosti na koji su način snizile svoj mjesečni proračun, obzirom da su gospodari uslijed zastoja u trgovini i obrtu njihovim muževima snizili sedmičnu, odnosno mjesečnu platu za 6 do 12, a u nekim slučajevima do 50%, a u nekim pak slučajevima muževi im bili uslijed nerada otpušteni iz službe.

Nikada nijesam mislio, i, priznajem u tome se je našim domaćicama činilo krivo, da su one pravi barometar u našem kućnom gazolstvu. Do toga se je rezultata moglo doći nakon razgovora s njima. Žalim da ne mogu, cijenjene čitaocice, u sve tančine upoznati sa svim mislima vrijednih domaćica, ali ovo što na ovom mjestu iznosimo, biće dostatno, da se čitaocima pruži vjerna slika, kako su mudro i pametno šibenske domaćice snizile svoj domaćinski budžet.

Što veli gdja Frane Grizlojva?

„Hvala na posjeti. Moj Vam je odgovor kratak. Donesite ga samo vjerno,

Moj muž Pajo, svršio je kemiju. Bio je namješten kod privatnog društva za istraživanje ruda u Sjevernoj Dalmaciji sa mjesečnom fiks plaćom od 6.000.- dinara. Komisije i putni trošak bili su mu ekstra plaćeni. Mi smo dolazili do 12.000.- mjesečno. Poduzeće snizilo mu platu na 3.000.- dinara. Sada prima dakle polovicu od prije. Kako sam upravljala s tim novcem, ne treba da Vam se hvalim, ali svak u Šibeniku znade, da mi je muž podupirao sva mjesna društva od 20 do 50 dinara mjesečno. Mi nijesmo izostali na nijednoj društvenoj zabavi, a u hotelu smo svaki put na zabavi bilato naručili, s razloga da i hoteljer zaradi, a konobari s njime.

Snizanjem prihoda moga muža istupismo iz svih društava, nema nas više na zabavama; moj je muž napustio pušiti cigarete „Karagjorgje“ i sada puši „Zetu“, dok se malo po malo oduči pušenja. U kavanu ide on samo u nedjelju po podne, a ja u prekolanjskim haljinama ne mogu više ni na ulici izaći, pak Vam uprav s tih razloga idem na sv. Misu u jutro na sedam sati, a ne kao prije u jedanaest.

Evo Vam crno na bijelu proračuna: Stan sa četiri sobe, predsobljem i kuhinjom Din. 1.200.- sluškinja 150, električna 80, Okružni ured za sluškinju 24.50, porez mjesečni za sluškinju 4, škovicinu za

nošenje smeća iz kuhinje 20, dimnjačaru (za peč i kuhinju) 20, za vodu 12, mužu za kavanu, 4 puta mjesečno po 1 kafu din. 14, mužu za cigarete, dnevno po 3 dinara 90, za razna pisma znancima našima din 15, za „Narodno Slovo“ mjesečno 20, za jedan zastveni list za muža 15, za jedan dnevnik 45, za školske knjige, zadaćnice i ostali pribor mjesečno popriječno, četvero djece 120, za Crveni Križ po 2 din po glavi djeteta 8 din., mjesečnike „Andjeo Čuvar“ 2, „Mali Istraživač“, „Podmladak Crv. Krsta“ din. 12, Za popravke u stanu, popriječno 100, za pralju, dva puta mjesečno i sapun 60, za peglanje manšeta i kragena 40, za postolara za šestero osoba 200, za hranu za kanarinca 12, za osiguranje života 500, za osiguranje pokućstva 150, za osiguranje djece kad navrše 20 godinu, da mogu nastaviti škole 400, za štednju za ljetnju kupanje 150, za štednju za zadušnice i vijenac za naše mrtve 20, za brijača za šest osoba 180, za pucanje žarulja popriječno 45, za razbijanje čaša, tanjura i boca popriječno 60, za nabavu novog posuda za kuhinju 80.- Ukupno dinara: 4.294.- Za hranu, drva, rudu, ostaje mi dinara 1.706 za nas šestoricu i sedmu sluškinju. Uz nas treba još nadodati i siromahe. Osim toga od ove svote moram, a da mi muž ne zna, prištedjeti za konac,

Zlatne zalihe poledinih država

God 1931. znači pravu seobu zalihe zlata iz podruma jednih Narodnih banaka, u podrumu drugih. Sve države nastoje kako bi svoj opticaj novčanica utvrdile zalihama zlata kod Narodnih banaka. Jednima je to uspješno, pa i nama, koji smo pomoću 7% stabilizacionog zajma dobili mogućnost, da godine 1931. skoro udvostručimo svoje zlatne zalihe. Osim zlata, služe kod Narodnih banaka kao pokriče za novčanice i devize, koje glase na stranu valuta, pa su zalihe zlata u god. 1931. i 1930. te zalihe deviza iznosile u milijunima dolara kod Narodnih banaka:

Zemlja:	Zalihe zlata:	Zalihe deviza:		
	1931.	1930.	1931.	1930.
Sjedinjene države	2968	2941	164	105
Francuska	2712	2106	932	1028
Španjolska	449	478	26	70
Švicarska	445	138	29	67
Engleka	401	717	—	—
Nizozemska	361	172	32	100
Belgija	359	192	—	136
Rusija	291	260	41	28
Italija	272	277	147	311
Njemačka	258	528	39	112
Poljska	65	63	29	46
Rumanjska	54	55	11	11
Čehoslovačka	46	46	35	73
Švedska	41	65	4	107
Danska	33	46	35	73
Norveška	32	39	2	11
Jugoslavija	32	19	11	2
Austrija	27	30	22	101
Mađarska	18	29	2	6
Bugarska	11	10	—	6
Grčka	11	7	20	33
Portugal	9	9	22	8
Ukupno	8877	8227	1577	2388

Dvokatnica sa prostranim dvorištem i magazama u centru grada, prikladno za ulaz kolima, jeftino se prodaje. Informacije u Upravi lista.

igle, i za robu s kojom krpim stari naš veš i to na mjestima tijela, gdje ljudsko oko ne dopire.

Za hranu moj budžet glasi:

Za drva mjesečno din. 180, za meso ili ribu popriječno dnevno dinara 12, mje sečno 360, za smok i prismok dnevno 6 din. 180, za mlijeko 1 $\frac{1}{2}$ lt. a 4 dinara din. 180, za kruh 2 kila škuroga a 3 din. 180, za šećer 1/4 kl. na dan din. 112.50, za 1 kl. kafe din 40, za tri kutije franka a 3 din, 12, za sol, papar, pjesak, sidol, glaspapir din. 12, za brušenje noža din. 10, za mast i ulje dnevno 4 dinara popriječno din. 120, za med djeci dvije litre din. 32, za ulje od bakalara djeci din, 40, za čišćenje krvi djeci Jodferatose din. 80, za konac, igle i robu, dtn. 60, za brašno din. 25, za jaja din. 40, za voće, četiri puta mjesečno din 24, za sir, šest puta mjesečno din. 20, za kobasice, četiri puta mjesečno po kilo a 12.- din. 48, za maslo, osam puta mjesečno po paket od 8 dinara, din. 64, za fazol, rižu, krumpir, orzo, biž, leću, kupus, blitvu, dnevno a 4 dinara, din. 120, za prosjake svake subote 5 kl. kruha din 60. Ukupno dinara 2015.

Moja bilanca: Prihod din. 6.000.—
Razhod din. 6.309.—

Deficit dinara 309.— Ovaj deficit pokrивam od prijašnje štednje. Kako vidite

GRADSKA KRONIKA

Kuda ćemo danas?

TONKINA: TESLA: Pokladna vila.

BALKAN: Ljubav u troje.

KABARET: Hotel „Kosovo“ večeras nastupa baletna trupa.

DEŽURNA LIEKARNA: Mr. ph. Montana.

NAJINTERESANTNIJE RADIO-PRIREDBE: ČETVRRAK; London 22.30 opera „Faust“. Milano 22.05 prenos iz opere. Rim 20.45 simfonijski koncert. PETAK: Zagreb, Beograd, Beč 19.30 „Jedna noć u Veneciji“. London 21.00 „Veličanstvo proglašuje“. Königsberg 21.10 simfonijski koncert.

BRZOJAVNA SAŽALNICA NAŠE OPĆINE. Naša općina prigodom smrti A. Brianda, uputila je Poslanstvu francuske republike u Beogradu slijedeću sažalnicu: „U ime pučanstva grada i Općine Šibenik, izrazujemo duboko saučešće prigodom smrti Aristida Brianda, velikog sina Francuske Nacije i plemenitog pobornika bezgraničnog prijateljstva i bratstva francuskog i jugoslavenskog naroda. Slava Aristidu Briandu. — Gradonačelnik dr Vinko Smolčić.“

BRZOJAVNA ČESTITKA DRU T. G. MASARYKU Općinsko upraviteljstvo uputilo je g. pretsjedniku Čehoslovačke republike g. dru T. G. Masaryku prigodom rođendana ovu čestitku: „Sa našeg Jadrana iz Krešimirovoga grada primite g. pretsjednice, povodom Vaše osamdeset i druge godišnjice rođenja, naše najiskrenije želje za Vaš dug život, na sreću Vašega dragog naroda i cijelog kulturnog čovječanstva.“

RASPRAVA PROTI MILANU GRAHU. Jučer je pred Kr. Okružnim sudom održana glavna rasprava proti Milanu Grah, koji je, kako smo već izvijestili, porobio po noći katoličku crkvu u Skradinu, odnijevši svu zlatninu u vrijednosti preko 120.000 dinara. Raspravi je pretsjedao pretsjednik okružnog i Zemaljskog suda u Šibeniku gosp. dr K. Pasini, a kao članovi

senata fungirali su sudije okružnog suda gg. Ivo Rendić-Miočić i Ivo Bajlo. Optužbu je zastupao z. drž. odv. dr Artur Krekić, a optuženika je branio advokat g. dr Ante Nikolić, koji je bio imenovan braniteljem po službenoj dužnosti. Optuženi Grah Milan priznao je svoje djelo, a da ga je na to natjerala bijeda i nezaposlenost. On je nezakonito dijete, pa je kao dječak bio dvije godine u popravilištu. Izučio je stolarski zanat, ali je teško nalazio zaposlenja. Već je bio više puta osuđivan radi krađe i to: jedanput na 6 godina, na godinu dana, a dva puta na po 3 mjeseca. — Senat je nakon vijećanja proglasio osudu, kojom ga je osudilo na 8 godina robije, na trajni gubitak časnih prava, te na izgon iz Skradina i Šibenika za 3 godine. — Državni tužilac uložio je protiv osude priziv, a branitelj optuženog uložio je reviziju i priziv.

TESLA TON-KINO

prikazuje četvrtak, petak i subota 100%, njemačku tonfilmsku operetu čuvenog kompozitora „GROFICE MARICE“ i KNJEGINJE ČARDAŠA:

AMERICA KALMANA

POKLADNA ZABAVA

ERNST VEREBES, ANNY AHLER

WALTER JANSSEN

SPREMAJTE SE!

ČIKOŠ BARONESA

TONKINO „BALKAN“

danas 10. III. 100% njemačka muzička komedija sa pjevanjem

Ljubav u troje

HEINRICH GEORG I BETTY BIREL

nema više kina, nema kazališta, nema puđera, nema šminke, nema, nema, nema i molim Vas, da me izvinite, što sam Vas primila u kuhinju, jer više ne mogu kao prije držati kuharicu, i sretna sam, da me je pokojna majka naučila sve poslove u kuhinji, i ako mi nije bilo nužde u roditeljskoj kući ni zaviriti u kuhinju. Sada sve sama kuham i pripravljam za muža i djecu, a i krpim sama svu njihovu robu.

Želite li još šta od mene?

Hvala Vam, gospodo, samo koliko trošite za vino?

Izvinite, ponudila bih Vam bičerin, ali, kako vidite, u mom budžetu nijesu više predviđeni ni liker. Vinā ne pijemo. To je luksusno.

Zaboravili ste navesti porez.

„Društvo plaća porez za moga muža“.

Čestitam Vam, gospodo, da ste se u vremenu ove svjetske krize znali snaći. To je od Vas ne samo mudro, nego i plemenito.

Od gospođe Frane Grizivojna oprostih se, diveći se njezinim razglabanjima, s kojim je popratila svaku stavku njezinog mjesečnog budžeta i odoh svojim putem. Bio sam odlučio napustiti namjeru pohoda do drugih kućanica, nakon što mi je gospođa Frane Grizivojna izjavila, da od mjesečne muževlje plate u iznosu ne može si

kupiti robe za odijela za svoje ukućane, ali iz kurioznosti odoh da saslušam, kako su sastavile svoj proračun domačice ljudi od 4000.— dinara, a kako od 2000 dinara mjesečnog prihoda.

Zaboravili ste navesti porez. „Društvo plaća porez za moga muža“.

Jaginja Svitnjak reč. Verdun. *)

Kontraktualni izvanjski saradnik „Narodnog Slova“.

*) OPASKA: Šibenskoj čitalačkoj publici, koju nije okrpila ova svjetska kriza moj apel. Čitajte i kupujte „Narodno Slovo“. Ja sam kod njega namješten samo kao kontraktualni izvanjski saradnik. Naša se pogodba sastoji u tome. Od svakoga broja, koji Vi, čestiti moji građani, kupite i upravi „Narodnog Slova“ pišete, da ste zadovoljni s mojim člancima, dobivam od uprave lista pola dinara. To bi za mene bio pravi trijumf u mojim prihodima. „Narodno Slovo“ izlazi za sada tri puta sedmično. Kupite li vi svaki od svakog broja po jedan, nitko sretniji do mene, a sve što Vam mogu reći to je, da ću uvijek sve vaše ekonomske interese, bolje nego i jedan univerzitetski profesor nacionalne ekonomije zastupati i to s razloga, što oni ne imaju, kako mi se čini, ni pojma o Vašim željama, odnosno potrebama, što najbolje proizlazi iz ovog prvog moga razgovora s jednom od Vaših 1675 vrijednih i pametnih domaćica. Pomozite Vi mene, a i ja ću Vas.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

PRIGODA! Pročaje se kompletna otmena spavaća soba za dvije osobe za povoljnu cijenu. Obratiti se upravi lista.

JAVLJAM cijenjenim damama da sam dobila veliki izbor protjetnih šešira u svim bojama. — INES MARENZI.

JAVLJAM cij. mušterijama i građanstvu, da sam moj krojački salon premjestio sa Meduličevog puta na grad-ka vrata br. 168. Preporučam se STANKO JURHAR.

ANTE FRUA - ŠIBENIK

Ulica Kralja Tomislava
Skladište D. M. C
i
TRIDENT konca.

Novo otvorena mljekarna

ZDRAVLJAK

Mliječni buffet
u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova
Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.
Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Viktor Sosič

ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHU

DOBAR ENGLISKI

„COPPER PAINT“

STOLARSKA RADIONA

Ante Kalauz - Šibenik

Izradjujem prvorazredno pokućstvo kao i ostale drvodjelske radnje.
Na skladištu stalno kompletnih gotovih soba i kuhinjskog namještala
CIJENE NAJUMJERENIJE.

Sve vrste cipela po mjeri izradjujem uz najumjerenije cijene.

VJEKOSLAV SUBOTIĆ

Primam popravke. - Izradba solidna.

Frano Grubišić - Šibenik

Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva, kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potreština.

GRADJEVNO PODUZEĆE

Grgo Olivari - Šibenik

Preuzimlje i izvršuje sve vrste gradjevnih poslova najsolidnije i najkulantnije. Obavlja sve spadajuće tehničke radove, kao projekte itd.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu „VATROBRAN“
Armirano-betonska vratašca za dimnjake.

Najsigurnije, najtrajnije, najsavršenije i zato najpraktičnije sredstvo protiv požara, te od osobite važnosti za kućevlasnike i graditelje.

Brzjavu: GRGO OLIVARI, ŠIBENIK. Telefon: inter. broj 26.

Grubišić & Comp.

ŠIBENIK
špediterska poslovnica

Glavno opravništvo »Jadranske plovidbe«.

Obavlja sve poslove brzo i solidno.

Brzjavu: CIANAMID.

Telef. br. 24.

Vojna i civilna krojačnica
PETAR BERCE - ŠIBENIK
(obala)

Najmodernija odijela uz najumjerenije cijene. Dodjite i uvjerite se.

Prodaja svježeg cvijeća

U svako doba godine. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjet. vijence.
ZORIC STIPE ŠIBENIK
Poljana Kralja Pelra.

Strojarska mehanička radiona i ljevaonica metala

Kordić i drug - Šibenik

RADIONA

Za popravke parobroda, parnih strojeva, automobila, motora, gradnika kompresora turbina i t. d. Konstruiraju se vijci (propeleri). Autogenično varenje i rezanje željeza

MONTAŽA

svakovrsnih strojeva, mlinova, hidrauličnih presa, motora na brodove i čamce

LJEVAONICA METALA
— lijevaju se dijelovi strojeva —